

三星堆 文化旅游发展区项目开建

总投资七十亿元，一期计划明年七月建成运营



三星堆文化旅游发展区规划图。广汉市委宣传部供图



三星堆博物馆。德阳市委宣传部供图

华西都市报讯(记者 伍勇)9月9日上午,三星堆文化旅游发展区建设项目现场推进活动在二期项目地块举行,标志着德阳又一重大文旅项目正式开工建设。

华西都市报、封面新闻记者从现场获悉,该项目将依托挖掘三星堆文化资源,通过特色场景建筑和文化深度体验,打造震撼中国、惊艳世界的文化旅游度假目的地,将与三星堆遗址公园、三星堆博物馆三

足联动,共同铸就具有全球影响的中华文化标识。

三星堆文化旅游发展区项目位于三星堆博物馆东侧、天府大道以西。项目规划用地815亩,总建筑面积16万平方米,总投资70亿元。项目按照整体规划、同步推进、分期呈现的思路,于2025年9月正式开工建设。项目分两期建设,一期包括115亩度假酒店及165亩景区示范段,计划2026年

7月建成并运营;二期景区占地535亩,计划于2028年春节建成并运营。

德阳市委副书记、市长黄朝阳在致辞中表示,德阳坚决扛起建设国际旅游城市重大使命,坚持保护与发展相衔接,以传承阐释三星堆文化为主线,按照当代精品、未来遗产、传世之作发展定位,推进建设这一重大文旅项目。

在当天的现场推进活动中,无锡拈花湾文化旅游发展有限公司董事长吴国平介绍了项目的总体理念,计划通过活态演绎馆群、沉浸式演艺、数字互动体验等创新形式,让三星堆成为“可感、可触、可共鸣”的精神家园。

据悉,三星堆文化旅游发展区项目将聚焦“文化+旅游+商业+N”多元复合型产业体系构建,产品业态涵盖主游客服务中心、集散广场、艺术公园、沉浸式演绎剧场及殿堂、体验式文物活化馆群、主题商业街区、主题客栈及综合度假酒店等,通过酒店住宿、大型演艺、主题巡游、特色商业、数字文创等布局,全面打造沉浸式、体验式文化旅游消费新场景。

项目全部建成后,将成为集文化体验、休闲度假、商贸会展于一体的世界级东方经典文化旅游目的地。

近年来“三星堆热”持续升温,三星堆博物馆新馆2023年落成开放后已接待游客超过1000万人次。

华西秋雨 今起又发力

9月中下旬四川有3次降雨天气过程

别被眼前的阳光明媚骗了,秋雨已在酝酿中了。

9月9日,记者从四川省气象台了解到,未来三天,四川多阵雨或雷雨。尤其值得注意的是,10日开始有一次降雨天气过程,四川盆地有中雨,局部大雨到暴雨;川西高原和攀西地区有小到中雨,局部大雨。

最近,雨水时不时上线,有时连日阴雨,有时风雨交加。这就是秋日里典型的华西秋雨。四川省气候中心的监测显示,今年四川的华西秋雨在8月21日就开始了,较常年偏早16天。

四川省气候中心高级工程师王春学介绍,华西秋雨的监测是有气象行业标准的,简单来说就是监测区域内当天50%站点出现降水,称为1个秋雨日,出现连续5个秋雨日,则判断华西秋雨开始。

“华西秋雨并非总是温柔的细雨绵绵,偶尔也有脾气暴躁的时候,比如前几天广元等地出现的暴雨,就造成了比较严重的洪水和内涝。”王春学介绍,2025年四川华西秋雨开始期偏早,强度较同期偏强。自8月21日秋雨开启以来,四川全省平均降水量139.7毫米,偏多40%,为历史同期第6多。

未来一段时间,秋雨将持续发力。中央气象台的中期预报提到,未来十天,华北地区南部、华西地区(青海东部、甘肃东南部、陕西南部、川西高原、四川盆地、湖北西部等地)、黄淮等地多降雨;主要强降雨过程出现在10日至12日、15日至17日,局地有暴雨或大暴雨。

记者从四川省气候中心了解到,2025年秋季,全省平均降水量较常年同期偏多。预计9月中下旬,四川有3次降雨天气过程,需要密切关注秋季强降雨及其引发的次生灾害。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

足不出户刷医保

四川线上购药便民服务覆盖19个市(州)

“以前网上买药要自费,现在可以直接报销医保,很方便。”9月8日,成都市民杨女士出门忘带过敏药,于是她选择在某网络平台下单,很快骑手就将药送到她手上。

9月8日,记者从省医保局了解到,四川省线上购药便民服务已扩至180家定点药店,覆盖19个市(州)。

医保线上购药堪称“互联网+医保”的便民大招。今年1月,四川省在全国率先上线医保线上购药功能,将传

统医保线下购药流程搬进手机,像杨女士这样的参保人员在第三方购药平台(美团、饿了么、京东等)选购医保目录内非处方药时,只要认准“医保支付”标识,点击跳转至官方医保结算页面,使用医保个人账户直接付款,就可实现“购药免奔波、医保线上付”的目标。

“截至目前,全省职工医保线上购药服务已覆盖成都、德阳、绵阳等19个市(州),180家医保定点药店接

入系统,2000多种日常用药支持医保个账支付。”省医保局相关负责人介绍,参保职工可以根据需要,选择不同的三方平台进行网上购药。

其中,在美团平台,参保人进入美团APP“看病买药”专区,选择带有“医保”标识的药店和药品,结算时选择“医保支付”,通过支付宝实名认证方式绑定医保账户,即可享受医保线上购药服务。

在饿了么平台,打开了

么APP,点击“看病买药”找到“医保专区”,或直接搜索药品名称,选择带有“医保支付”标识的药店和药品进行选购,结算时选择医保支付,实名认证后即可使用医保个人账户支付药品费。

在京东平台,打开京东APP,点击“买药秒送”,找到“医保支付”或者直接搜索“四川医保”,即可进入“医保购药”专区进行选购。

华西都市报-封面新闻记者 赵奕

国家气候中心: 今年华西秋雨总雨量 预计较常年偏少1至3成

9月9日,中国气象局举行例行新闻发布会。国家气候中心气候服务室正高级工程师邹旭恺在发布会上表示,预计2025年华西秋雨期全区总雨量较常年偏少1~3成,其中北区降水量较常年偏多2~3成;南区降水量较常年偏少2~4成。

“预计今年华西秋雨区降水阶段性特征较为明显。”邹旭恺表示,建议防范阶段性强降水过程可能诱发的中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流等灾害。另外,预计重庆、四川东部、贵州北部以及陕西南部的秋雨整体偏弱,加之前期墒情较差,发生气象干旱的风险较高,建议加强蓄水保水工作,保障生产生活及农业用水需求。同时注意森林火灾的防范工作。

华西秋雨是我国华西地区秋季多雨的特殊天气现象。它主要在四川、重庆、渭河流域(甘肃南部和陕西中南部)、汉水流域(陕西南部和湖北中南部)、云南东部、贵州等地。其中尤以四川盆地和川西南山地及贵州的西部和北部最为常见。华西秋雨可以从9月持续到11月左右,持续时间长是其最鲜明的特点。最早出现日期有时可从8月下旬开始,最晚在11月下旬结束。

华西都市报-封面新闻记者 代睿

第四届国际地理标志产品博览会将在泸州举办

华西都市报讯(记者 徐庆)9月8日,第四届国际地理标志产品博览会在成都召开新闻发布会。记者从会上获悉,本届博览会以“强化地标赋能·惠享美好生活”为主题,将于9月26日至28日在泸州国际会展中心举行,共策划18项活动,展出和活动面积达4.5万平方米,预计超800家企业参展,设置包括主宾国馆、全球好物馆和国潮尖货馆在内的3大展馆共42个展区。

本届国际地理标志产品

博览会拟邀请马来西亚担任主宾国,将设置全球好物馆,集中展示17个国家的近100款独具特色的海外地理标志产品。还将举办“国际经贸代表团走进地标博览会”等系列活动。

跨界融合成为本届博览会一大亮点。泸州市政府副市长靳地胜介绍,展会将推出长江之滨汽车博览会、“印象老泸州·文旅妙会”沉浸式演出、龙卦山趣游红楼梦体验、群星演唱会等多场文旅消费活动。

为促进供需精准对接,本届博览会邀请阿里巴巴、美团、京东等150家头部平台企业及大型采购商到会,并组织多场产销对接会、新品发布会和地区特色产品推介活动,进一步拓展合作空间。

区域协同方面,本届博览会首次设立成渝双城地标馆(线上馆),汇集川渝两地超300款地理标志产品精品。将推出叙永主题馆,重点展示地理标志产品与“农商文旅体康”创新融合发展成效。此外还专设浙江丽水馆和对口帮

扶专区,通过订单签约、消费帮扶等多种机制,全面激活区域协同发展新动能。

惠民举措方面,本届博览会将举办首届泸永江菜地标药食同源美食荟药膳大赛,推出“酒城九惠”系列消费激励,包括美酒、美食、酒店优惠等,全域发放总价值近50万元的“酒城地标消费券”。市民和游客可免费体验“赏泸韵”“饮泸酒”“喝泸茶”“品泸味”等特色活动,享受可感知、可参与、可享受的美好生活新体验。